

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

<p>Előfizetési díj: Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr., negyedévre 1 frt. 50 kr.</p> <p>Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.</p>	<p>Megjelen hetenként egyszer, VASÁRNAP.</p> <p>Az előfizetési pénzek, úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyomdájának” czimzandók.</p>	<p>Szerkesztő- és kiadó-hivatal: BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.</p> <p>E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-hivatalhoz intézendő.</p>	<p>Hirdetési díj: 3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel ár-leengedés adatik.</p> <p>Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.</p>
---	---	---	--

Kecskemét, 1881. június 15-én.

Mai napság, midőn a képviselők választási idejének előnapjait s a képviselőjelöltek politikai hitvallásaik nyilvánulásának korát éljük, s a helybeli választásoktól már csak tiz napi időköz választ el bennünket, alig vélünk hasznosabb szolgálatot tehetni olvasóinknak, mintha ezen napirenden lévő ügygyel, a jelöltek politikai nézeteivel foglalkozunk, s azokat, már csak azon oknál fogva is, mert azok meghallgatásában többen a választók közül néha akadályozva vannak, ismertetjük.

A közelebbi vasárnapon is két ily politikai gondolkodás nyilvánult városunkban. Az egyik délelőtt dr. Tassy Pál jogtanár, a másik délután Sziládi Lajos mérnök úr részéről, kik közül az első az alsó kerületben a független szabadelvű, a másik pedig a felső kerületben a függetlenségi párt jelöltje.

E cikk írójának a délelőtti jól át gondolt, tartalomdús, közjogi, történelmi, nemzetgazdasági, statistikai s politikai alapos tanulmányról tanúskodó programbeszéd után, — melynek belértéke Tassy Pál úr szerencsés organuma, kitűnő érzés hangja s folyékony előadása által nagy mérvben fokoztatott, s minden elfogulatlant s ép politikai látézzel bírót meggyőzhetett, hogy ő a valódi szónok mind bel- mind külkellékeivel bír, és szép irálya, alapos sok oldalú tudományos készültsége s kitűnő munkaképessége által a törvényhozásnak valóban hasznos szolgálatot tehetne, — unalomig hosszú üres karatyolást, a választók ámitására célzó gyanúsításokat, rágalmakat, elferdítéseket (mikben már máskor undorodásig volt része), sem eddig be nem váltott, sem hazánk mostani anyagi viszonyai s nemzetiségi constellációi között be nem váltható nagy ígéretek, számtalanszor elcsépelet phrásisokat, a hon felvirágoztatására s jólléte előmozdítására irányuló tényleges javaslatok helyett pusztán negatívokat, szóval hazánk parlamenti reformjára, közgazdasági, pénzügyi, közigazgatási, közmívelődési stb. érdekei elővitelének módozatait tárgyzó valódi politikai program helyett csak pjogjamtyotytyokat, folyvást selypítő szószátyárkodásokat, politikai vakhitűséget, pártgyűlölségszítást s aféle képtelenségeket, hogy a függetlenségi párt ép úgy képes volna hadsereg és szövetséges nélkül is állami függetlenségünket megvédeni, mint nagy államháztartásunkban üres kamarával gazdasszonykodni, — ez alkalommal is hallgatni sem érkezése, sem hajlama nem lévén, Sziládi Lajos úrnak délutáni szerepléséről s viselt dolgairól nem szólhat, hagyván azt más olyanra, a kinek talán volt türelme a hír szerint hétnegyed óráig tartott sok badarságot és selyp Gallimathíást végig hallgatni; Lanem szoritkozik csupán dr. Tassy Pál úr programbeszéde ismertetésére; kifejezést adva azon többek részéről nyilvánult óhajtnak: vajha a

szépségében itt kivonatilag fel nem tüntethető beszéd mielőbb egész terjedelmében jutna nyomtatásban a választók birtokába.

Előbb azonban még megemlíteni kívánja cikkező, hogy bár a kérdéses napon reggeltől fogva a programbeszéd tartására kitűzött időben s azután is az eső folyvást szakadt, ennek daczára is a választók részéről érdeklődés oly nagy volt, hogy a városháztermé, s az ezzel összenyiló elő- és titkári-szoba s másfelől a levéltár és a folyosó közelebbi része mind kevés volt az eső elől menekülő hallgatók befogadására. A függetlenségiéik közül is sokan és jó előre foglaltak helyet a teremben, kiknek nem kevés kemény falatot kellett nyelniük politikai irányuk tévességének s az 1867-iki közjogi egység ez idő szerint is szükségességének a szónok által meggyőző érveléssel lett kimutatásánál, mely tárgy körül úgy szónoki ereje, mint részben megmélyezett hallgatóival, szembeni bátorsága s önérzetes magatartása nézetünk szerint az, mi legtöbb méltánylatot s elismerést érdemel.

Városunk alsó kerületének képviselőjelöltje dr. Tassy Pál programbeszédjében két czélt tűzött maga elé, egyik volt az 1867-iki közjogi alap megvédése a függetlenségiéik czélzatai ellenében, a másik czél volt politikai nézeteinek esetelése.

Igazolta a 67-iki alkotmányt a történelemből merített adatokkal, melyek által kellő világosságba helyezte, hogy az 1867-iki alkotmány éltetőbb, a nemzet érdeke és méltóságának megfelelőbb, mint voltak azon alkotmányos intézkedések, melyeket a nemzet a mohácsi vész óta valaha élvezett.

Felvetette a függetlenségiéikkel szemben: vajjon a 67-iki alkotmány, mint Ausztriával kötött szerződés, a jelenlegi viszonyok között békés úton felbontható-e? És beigazolta azon helyzet esetelésével, melybe Ausztria a németegység létrejötte óta sodortatott, hogy annak békés úton történhető felbontására gondolni sem lehet. Jellemző vonásokkal festette azon viszonyokat is, a melyekbe Magyarország Ausztriától való elszakadása esetére sodortatnék, melyekből végkövetkeztetésképp levonta, hogy a 15 millió lakosságot számláló Magyarország, melynek csak 40%-a magyar, 60%-a pedig idegen nemzetiségűnek vallja magát — Ausztriától végképen elszakadva, a 80 millió szláv és 40—50 millió német elem közé szoritva, meg nem állhatna s ezen körülményeket számba véve, hive a 67-iki alkotmánynak.

A pénzügyekre vonatkozólag azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy ezen a téren hibás és tévesztett politika követetett, de kifejezte abbéli véleményét is, hogy senki lelkiismeretesen nem kecsgetheti a népet azzal, hogy Magyarországnak a bajokból való kivetkőztetése rögtönösen eszközölhető, helyesen utalván arra, hogy ha a függetlenségiéik jutnának is a kormányra, azért még mindig fizetni kellene 92 milliónál

többet évenként a magyar államadósságok kamatai fejében, 30 milliónál többet a czélből, hogy az Ausztria irányában elvállalt kötelezettségeknek elég tétessék. És ezentúl mintegy 50 milliónál többet az államigazgatás különféle ágaira.

A bajok enyhítésére két utat lát. A szigorú takarékoság alkalmazását az államháztartásban és a hadügyi költségek lejjebb szállítását egyfelől, másfelől pedig az adóterhek egyenlékenyebb felosztását és az egyenes adók lejjebb vitelét.

A hadi költségek lejjebb szállíthatók a hadsereg létszámának reducalásával és a szolgálati időnek két évre történő meg- rövidítésével.

Az egyenes adók lejjebb szállítandók és a mennyiben az hiányt szül, fedeztessék az czélszerűen megválasztott indirect adókkal.

A közgazdasági ügyre vonatkozólag sürgeti az elhibázott ipartörvény módosítását, az iparosok szakképzettségének emelését s a könnyen hozzáférhető hitelforrások megnyitását. Kívánja, hogy a kormány több gondot fordítson a mezőgazdaságra, lépjen közbe mezőgazdasági szövetkezetek létrehozásával, iparkodjék a közlekedési vállalatok szállítási tarifájának lejjebb szállítására. Biztosítsa kereskedelmi szerződések által őstermelvényeink részére a nyugoti kivitel piacait s tegye gondoskodása tárgyává a sertésenyésztés és kereskedés érdekeinek megóvását.

A Tisza és mellékfolyóinak az alföldet veszélyeztető s évenként ismétlődő áradványai által okozott pusztulás megakadályozását óhajtja államsegély mellett.

Kifejté ezután, hogy miután csak az a nemzet lehet gazdag és hatalmas, mely kulturáját, műveltségét ápolja; ennél fogva kívánja a cultura emelését a fensőbb- és középtanodák megfelelő szervezésével, új és kellő számban felállítandó ipar- és kereskedelmi szaktanodákkal.

A közigazgatás legközelebb várható reformjára vonatkozólag előterjeszti, hogy itt a czél az lehet, miszerint a közigazgatás kellő szakértő munkással elláttassék s az ellenőrzés a legszélesebb alapokra fektetessék.

Kívánja a közigazgatás jövő reformjánál is a választási rendszer fentartását, de hogy a választás megfeleljen a közszolgálat követelményének, kívánja a szigorú qualificatiót.

Kijelenté ezután, hogy függetlennek érzi magát minden irányban, mert nem kecsgette soha a népet be nem váltható ígéretekkel s nem kötelezé magát le a hatalom részeseivel szemben se, sőt kimondá, hogy a kormány nyal szemben ellentétes álláspontot foglal el, midőn az a közszabadság és a nemzet érdeke ellen cselekszik.

E rövid, de hű ismertetésből látható, hogy szónok a közelebbi országgyűlésen szőnyegre kerülő két fontos tárgyat érintetlenül hagyott, t. i. a vallásügyet és a főrendi ház reformját. Cikkiró nézete szerint kívánatos volna, hogy képviselőjelölt úr

programbeszédének kinyomatásakor a két tárgyra vonatkozó nézetét is kifejtene.

De ennél még kívánatosabb, hogy a választók többsége mindkét kerületben belátva a függetlenségi ábrándok hiúságát s képviselőjelöltjeik már három évtized óta mindig nagy hangú ígéreteinek mint eddig úgy jövőre is megbízhatlanságát, helybeli mostani jelöltjeiknek pedig úgy országgyűlésen, mint városi érdekekben is 3 évi tapasztalás igazolta haszonvehetlenségét, oly jelöltekre adják szavazatukat, kik úgy a törvényhozás, mint városunk sok és nagyfontosságú érdekei körül úgy őseiktől szülővárosuk iránt öröklött meleg érzésük, mint munkaszeretetük s képességüknek fogva akarnak is, tudnak is munkálkodni s jó szolgáltatásokat tenni; nem pedig olyanokra, kik mint még alig naturalizált kecskeméti csak a polgári visszavonás tűzét szítani, a zavarosban halászni, nem pedig városunknak használni akarnak és saját szakfoglalkozásukat elhagyva, oly térre léptek, melyen képzettséghiányában se hazánknak, se városunknak semmi jót nem tehetnek s városunkat méltólag nem képviselhetik.

A kecskeméti Gazdasági Egylet köréből.

Folyó hó 12-ik napján Csilléry Benő úr elnöklété alatt tartott választmányi ülésben a következő tárgyak intézettek el:

Olvastattak a m. kir. földmívelési ministerium 15,230., 5678., 19,479. és 5115. számok alatt kelt leiratai, melyek külön tárgyról szólván, azok folytán értesítették az egyesületet, hogy:

a) a sörfőzésre kitűnően alkalmas, és ennél fogva a kereskedésben kiválóan kerestetni és a közönséges árpánál tetemesen magasabb áron vásároltatni szokott chevalier pedigree árpának minél gyorsabb elterjesztése, és az eredeti maghoz minél közelebb álló vetőmagnak könnyű beszerezhetése tekintetéből, a m. kir. földmívelési ministerium által ez év folytán 25 métermázsa jeles minőségű vetőmag szereztetvén be, ebből 15 métermázsa az állami gazdasági tanintézeteknél lett elvettelve, minek terméséből már a legközelebbi tavaszon, azon gazdáknak, kik ebből szerezni óhajtanak, megfelelő áron vetőmag fog átengedtetni.

Másolatban a kecskeméti Gazdakörrel közölni határozottatott.

b) Felhivatott az egyesület, hogy a mennyiben az utóbbi időben czélszerűnek állított Gündöts Benedek-féle javított kettős gyékény kaptárral, az egyesület méhészetrel foglalkozó tagjai kísérletet kívánának tenni, ezen esetben, ezen kaptárokból, — azoknak czélszerűsége iránti megállapodásra juthatás végett, — egy-egy példány a ker. ministerium által átengedtetni fogna. — Ezen kaptárral, — melyek egyszerűségük mellett olcsók, különösen azon okból mondatnak czélszerűeknek, mert belő-

lük a méz, a méhek kiölése nélkül kiszedhető, — teendő kísérlettelre, a választmányi ülés alatt öt tag vállalkozván, — megfelelő irányban a felterjesztés eszközölni határozottatott.

c) A rozs vetőmag felújítása és nemesítése czéljából, a m. kir. földmívelési ministerium által montagne rozs szereztetvén be, ebből egyletünknek, egyes termelők között leendő kiosztás végett 5 métermázsanyi fog még az idei őszi vetés előtt idejekorán rendelkezésére bocsátatni; minélfogva utasított a választmány, hogy a szétosztás iránti szükséges intézkedéseket már most megtéve, arról mielőbb jelentést tegyen; ugyanazért fölhívattak azon egyleti tagok, kik e vetőmagból szerezni óhajtanak, hogy alólírottánál, vagy egyleti elnök úrnál minél előbb jelentkezni siessenek.

d) Fölvívott egyletünk, miszerint általa a m. kir. földmiv. ministeriumtól ez év tavaszán nyert vetőmagvak utáni termés eredményéről, annak idején kimerítő és tüzetes jelentés tétessék, és pedig ha lehet összehasonlító jelentés adassék más hasonló fajok termésének eredményével; mert csak ezen az úton lenne elérhető ezen kísérletek tételéhez fűzött azon czél, hogy egyik vagy másik vidéken milyen faj vetőmag alkalmazható kellő sikerrel; és végre, hogy nyilatkozzék a választmány az iránt: nem óhajtana-e valamely új, még ismeretlen vetőmaggal kísérletet tenni, avagy a már eddig nyert vetőmagokból nem kívánna-e újabb küldeményt?

Ezen leirat, az előresznek különösen kiváló figyelemben részesítése mellett, véleményes jelentéstétel végett a földmívelési szakosztálynak másolatban kiadott; — a m. kir. földmívelési ministeriumnak pedig, ezen, egyletünk irányában tanúsított több rendbeli gondoskodásaért, hálás köszönet nyilvánítása határozottatott.

Olvastattak Fekete Pál szőlőszeti tanár úr folyó hó 2-ik napján kelt értesítvénye, melynélfogva tudatja, hogy e hó 19-ik napján, — hihetőleg estve, — a zöldoltás és magfaválasztás iránt tartandó útmutatás végett városunkba fog érkezni. A szükséges intézkedések megtétele mellett, e tárgyban azon határozat hozott, hogy ezen gyakorlati útmutatás, június 20-án, Gyenes Sándor úrnak vasútállomás melletti szőlőbirtokán eszközöltessék akképen, miszerint oda csak az értelmesebb szőlőbirtokosok és a szőlő oltással kiválóbban foglalkozó egyének hívassanak meg, hogy ezek kellő okulást nyerhetve, tapasztalataikat másokkal is közölhessék; nehogy mint a tisztelt tanár úr korábbi ittléte alkalmával azon eset ismétlődjék, melynélfogva az egymás hátra torlódott nagy tömegben úgy szólva senki sem okult kellőleg.

Olvastattak Miklós Gyula borászati kormánybiztos úrnak 599. és 856. számok alatti megkeresvényei, melyek kapcsán a m. kir. földmívelési ministerium intézkedése folytán, ez évben Budapesten a Nákó-féle házban felszerelt, — e lapok hasábjain már röviden ismertett, — központi mintapince szabályzata megküldetvén, annak lényege kivonatban a következőkben foglalható össze:

Ezen központi mintapince, borászati kormánybiztos úr felügyelete, s a központi pincemester vezetése alatt áll, és kapcsolatba van egy állandó szőlő és pincekezelési eszközkiállítással, czélja egyfelől az, hogy alkalom nyujtassék Magyarországon összes bortermelőinek, termékeikből musta borok

bemutatására, melyek után a kereskedők biztos tájékozást nyerhessenek az országban létező borok ára-, milyensége- és mennyiségéről, — másfelől pedig czélja az, hogy az egyes borvidékek termékeinek jellege áttanulmányoztatván, a termelőkkel megismertetni lehessen a boraikkal követendő eljárás módját.

Ezen kétirányú czélhoz képest a központi pinczébe elfogadtatnak a termelőktől saját termésű érett boraikból a musta, üvegekben úgy mint hordókban; e czélra alkalmas üvegek, melyek nagysága 1 1/2 deciliterre szabott, ezen egyletnél 19 krért darabonként beszerezhetők bádoggal selenze és dugóval ellátva; — a hordók nagysága 300 literre szabott.

Üvegekben csak érett, hordókban azonban éretlen borok — egy termelőtől egyelőre csak 3 hordóval — is elfogadtatnak, melyekhez még egyenként 6 liternyi bor más edényben is küldendő tölteleknek; az utóbbiak ott kezeltenek minden díj nélkül, és kérésük után, a tulajdonos kívánatához képest vagy eladotnak, vagy visszaküldetnek.

A felküldendő musta-borokat czímlappal szükséges ellátni, melyen a termelő neve s czíme, posta- és vasútállomása, a bornak termelési helye, termési éve, hektoliterenkénti ára és a készlet mennyisége feljegyezve legyenek.

E mustaborokról a központi pinczében rendes könyv fog vezetett, hol az azzal közölt adatok pontosan feljegyeztenek úgy a kezelési eljárás is, melyben azok a fölvételtől kezdve részesítetnek.

Ezen központi pince összeköttetésben lesz egy raktárral, melyben kiállítatni fognak mindazon eszközök, felszerelési tárgyak, gépek és egyéb szükségletek, melyek a borászatnál, szőlőmívelés- és pincekezelésnél czélirányosan alkalmazhatók; ugyanazért ilyenmű tárgyak oda, azzal foglalkozó iparosoktól elfogadtatnak, és azok árának kitétele mellett minden díj felszámítása nélkül elárúsítatnak.

A felküldendő borok a transitó kezelés kedvezményében részesítetnek, azaz fogyasztási adómentesek.

A központi pince, valamint a raktár, a hétnek két napján reggeli 9 órától délután 2 óráig a termelők megtekintésére nyitva állanak.

A m. kir. vinczellérképezdek azon növendékei, kik a szőlőszeti és borkezelés terén a tanfolyamot jó sikerrel végezték, a szükséghez képest való számban, a központi pinczénél fognak alkalmaztatni szolgálattétel végett, oly czélból, hogy gyakorlati ismereteiket ez által is kiegészítvén, az ország bármely részében levő birtokosok által nagyobb biztossággal legyenek alkalmazhatók.

A központi pince és raktár ügyében mindenmű felvilágosítások, ezen egyesület útján bárki által megszerezhetők.

Fölvívattak bortermelőink és iparosaink, hogy ezen itt közölt szabályzatból a központi pince és raktár hasznosságát belátva, oda boraikból, üvegekben vagy hordókban, úgy általuk készített vagy javított, a szőlőszeti vagy borászathoz szükséges tárgyakat az egyesület közvetítésével beküldeni saját érdekükben sziveskedjenek.

Ezek mellett még több rendbeli házi ügyek elintézése után a gyűlés eloszlott.

Cseréklyei Károly,
g. egyleti jegyző.

TÁRCZA

Az egyetlen leány

Elbeszélés

Irta Beliczay Jónás

(Folytatás)

Igy tölt el két fiatal asszony napjainak egész sora kézi munka, tréfa, látszólagos vidámság közt, pedig szíveik telve voltak keserűséggel.

— Szeretem, — mondá Juliska a távozó Irénhez, — hogy így örülsz, ha nálam vagy.

— Ah Juliska, ez nem öröm, ez csak mámor. Jó éjt!

S kibontakozva karjaiból elsietett.

— Tehát ő sem boldog, — mondá magában Juliska, — valyon miért?

Feltette magában, hogy a következő napon magyarázatot kér, de e szándékával felhagyott, mert mikor kenyértörésre került a dolog, elhagyta bátorsága. Az a vágy vezette őket össze, hogy egymásnak panaszait elmondják, de egymás iránti gyengédségből mindkettő kerülte a kérdezést s önértetből egyik sem akarta a panaszok megkezdését.

XV

Juliska, mióta Galanthay házával szemben lakott, zongora-órákat adott. Két tanítványa volt: az alispán leánya s egy cserébe adott falusi leány; ez utóbbi rendszerint hozzá járt, mivel azonban beteges volt, többször elmaradt. Ilyenkor Juliska rendszerint meglátogatta s ha a leánynak gyengékedése engedte, a

háznál lévő zongorán pótolta ki délután a délelőtt elmaradt leckét.

Egy ilyen alkalommal Irén a szokottnál valamivel korábban ment el hazulról. Az égen felhők kergetőztek s esőtől tartott s azért, nehogy megázzék, sietett Juliskához. Épen a kilincsre tette kezét, mikor az eső csepegni kezdett, de bármennyire szorította is, a lakat nem mozdult s az ajtó zárva maradt. Az eső egyre erősödött s felső ruhája már úgy nézett ki, mintha leöntötték volna; menekülnie kellett, ha nem akart börgi ázni. Igen, de hová? az egész utcában nem volt csak két ház, az, a melyben Mavisék laktak s a vele szemben fekvő. Ennek is bevolt téve kapuja; de tán nincs bezárva, gondolá; átfutott tehát s az ajtó csakugyan megnyit.

Galanthay a hirtelen keletkezett eső okozta zajra fölkelte helyéről s az ablakhoz ment; kipillantott s nézte, mint vesződik Irén a kapu felnyitásával, de látva, hogy nem boldogul, úgy, a mint volt kísietett, hogy az asszonynak segítségére legyen.

Földszinti lakásának egyik ajtaja a kapu alá nyílt; alig volt azonban az ajtón kívül, megnyit a másik ajtó s a kísiető férfi és besiető asszony a véletlen csodálatos intézkedése által egymás karjába esett. Kévszben mult, hogy egymást el nem lökték, de az erős Galanthay fél kezével magához ölelte az egyensúlyát elveszített nőt s a másik kezével a kaput támasztó vasba fogózott.

A magasztosat a nevelésgestől csak lépés választja el; ha mindketten elesnek, mindketten kinevetik egymást s a gúnyos kacaj ott nyomban örökre kiirt minden kölcsönös rokonszenvet, ha netalántán még volt valami belőle; de a meglepetés alatt,

melyet a váratlan összeütközés okozott, még nem volt idejük nevetni s mire erre került volna a sor, erőt vett rajtuk az akarat szilárdan megállni. A nő önkénytelenül bizta magát azon férfira, a kihez egykor lelke egész ereje vonzotta s Galanthay látva széleskedésének következményét, hideg vérrrel folytatta a megkezdett mentés munkáját s a vas még nem volt megkapva, mikor nem sikerülés esetére már új támpontot talált az ajtóban. De erre nem volt szükség, mert a másik pillanatban már tárva állt Irén előtt Galanthay szobájának ajtaja s a szép asszony főhajattal köszönve meg a hódolatot, előbb elhalványodott, azután elpirult s aztán bátran átlépte a küszöböt.

Galanthay utána ment s betette az ajtót. Azután a fölött tanakodtak, miként szerezzenek más ruhát; egyelőre azonban Irén a mennyré az telt, kendővel megtörülte ruháit.

— Egészen jó lesz így, Galanthay úr! — mondá — s valóban kár volna e csekélységért másoknál alkalmatlankodni. Én már jobban is megáztam s egyáltalán nem félek a víztől.

Galanthay nem volt az az ember, a ki csekélységéknél fontoskodik; ha, gondolá, te semmibe sem veszed, nekem nincs okom többé vennem s minthogy nem tudott mit mondani, hallgatott; Irén is hallgatott. De mind a kettő érezte, hogy gondolkozik s volna egymásnak mondani valóját.

Az eső lassabban hullott s ők egymásra néztek, tekinteteik találkoztak; Irén bús volt, meglátszott rajta, hogy boldogtalan s szemeit lesütötte.

Galanthay a mellette lévő kerevetre ült, darab ideig némán nézte, majd kezét fogta meg, majd derekát karolta át, majd magához szorította. S a nő szép feje ráhajolt a domború mellre, a mely alatt

Végző

a „Kecskemét“ 24. számában megjelent „Válasz“ és „Nyilatkozat“-ra.

Difficile est satiram non scribere! A klasszikus író eme fölsohajtása jutott önkéntelenül is eszünkbe, midőn a kamara ügyésze által fogalmazott csudálkozással teljes replikát elolvastuk, melylyel minden további feleléstől felmentett bennünket. De azt az egyet engedjük meg legalább, hogy mi is csudálkozassunk azon, hogy a tisztelt tanúk (?) e cikket aláírásaikkal a nyilvánosság elé bocsátották! — A mi a „K.“ szerkesztőjének handabandáit illeti, erre nézve már kijelentettük, hogy olyan emberrel többé ez úton szóba sem állunk. Annyit igenis elismerünk, hogy nyilatkozataink reá nézve már sértők nem lehetnek, mivel a történetek után reá nézve már mi sem képezhet újabb sérelmet. A ki elég könnyelmű és vakmerő másokat sértegetni, s ha ez komolyan visszautasítatik, akkor még önmagát akarja sértett fél gyanánt feltüntetni, — s a ki a szánalomra méltó henczegést a legrafinrozottabb gyávasággal tétézi, az olyan ember csak megvetést érdemel. Ugy látszik, nem az volt a hiba, hogy a fegyver nem lett volna elég éles, hanem mert nagyon is meg volt élesítve.

Részünkről minden eddigi nyilatkozatainkat fenntartva, ez ügyben további szóváltásba bocsátkozni nem fogunk.

Kecskemét, 1881. Junius 17.

Dr. Szeless József, Muraközy János, Dr. Tassy Pál, Pacsu Mihály.

Meghívás.

Ifj. dr. Horváth János, városunk felső kerületének országgyűlési képviselőjelöltje programbeszédét vasárnap f. hó 19-ikén d. e. 10^{1/2} órakor a városháza udvarán fogja megtartani, melyre a t. választó polgárok tisztelettel meghívhatnak.

Kecskemét, 1881. Junius 18-án.

A független szabadelvű-párt bizottsága.

UJDONSÁGOK.

— Az izraelita nőegylet majálisa, mely a kedvezőtlen időjárás miatt e hó 12-ről 16-ra halasztott, igen jól sikerült; noha az idő még most is fenyegető állást foglalt el, s egészen kedvezőnek nem lehetett nevezni, a mi tudunkkal még sokakat visszatartott a kirándulástól. A műkert tágas ligetein a mulatságnak különféle nemei kínálkoztak, s a társaság kedélyesen mulatott egész hajnalig. Anyagi tekintetben is kedvező az eredmény, mint halljuk, a jövedelem haladja a kétszáz forintot.

— Gyászhir. Erdélyi Ferencz iparos polgártársunk f. hó 17-én hosszas betegség után elhunyt. Becsületes, szorgalmas és szakmáját igazán értő derék iparos lakostársunkat veszítettük el benne, kinek elhunytát nemcsak bánatos özvegye, hanem nagyszámú ismerői is méltán fájlahatják. Legyen neki a sok szenvedés után könnyű a föld, — nyugodjék békével!

azon szív dobogott, a melynek szerelméért egykor olyan sokat, nagyon sokat epedett, a melyet már magának tekinthetett, de el kellett vesztenie, nem a saját hibája miatt, hanem mert szülei rezzentették el tőle.

Nem neheztelt szüleire; Istenem! mit tehettek azok arról, hogy neveltetésük még hiányosnak sem volt mondható? atyja tizennégy éves korától fogva maga kereste kenyerét s a melyet azelőtt adtak neki, az sem ment egészen ingyen számba s anyja, míg otthon volt, kisebb testvéreit dajkálta, később majd a szakácsné, majd a szobaleány teendőit végezte. S ha neki ugyanily nevelést adnak, tán boldogabb volna most? Irén e kérdésre nemmel felelt, azt hitte ez egyrészt okos gondolkodásmódnak, másrészt hálaérzetnek bizonyossága.

Az eső elállt s Irén nem távozott, érezte, hogy el van veszve, de e válságos pillanatban fatalista volt s ha sorsa az, hogy veszszen, veszni akart. Könnyen hitte, hogy ez a sorsa s hite kevésbé volt balvélemény, mint szándékos önámítás. Azelőtt sohasem volt ily lelkiismeretlen. Mikor a bánat erőt vett rajta, már későn volt. Keservesen sirt s Galanthay vállára borulva elpanaszolta lelki fájalmát, csalódásait.

— Ah! Bódog! — mondá, — ön nem hiheti, mily türelmes, elnéző s jó akartam lenni férjem iránt; de mikor láttam, hogy két-három iszákos ember trágár beszédből álló társalgása néki kedvesebb, mint az én társaságom, lemondtam a házi boldogságról s magamhoz illő barátnéról gondoskodtam; szorosabb viszonyba léptem Mavisnéval, a kivel eddig a legjobb barátságban éltem, most ismét oly egyedül állok, mint azelőtt. (Folyt. köv.)

— Az országos nőparkiállításban leendő részvételre városunkból csupán ketten jelentkeztek a kitűzött határidőig. Az eredmény tehát nem igen fényes, de a két nőegylet legalább megtette a maga kötelességét a kezdeményezés terén. Természetesen a leányiskolák ezen kívül állanak, s azok külön vesznek részt a kiállításban.

— Az újonnan megválasztott útfelügyelő, Székely úr ugyancsak úzi a korteskedést, az ellenpárt rágalmozása és szidalmazása kíséretében, — pedig jobb volna, ha az útakra ügyelne, a mi kötelessége. Felhívjuk rá az illetékes hatóság figyelmét, s kérjük magyarázza meg neki, hogy majd csak a maga költségén s ne a város kontójára korteskedjék.

— Lapunk mai számához mellékelve veszik t. előfizetőink Dr. Tassy Pál úrnak, városunk alsó kerületi országgyűlési képviselőjelöltjének folyó hó 12-én tartott program-beszédét.

— A polgári leányiskolában az ének- és szavalásból június 23-án d. u. 5 órakor lesz a nyilvános vizsgálat. Az évi zárvizsgálatok pedig június 25., 27. és 28-án fognak megtartatni. Mindkét alkalommal a női kézimunkák is közszemlére lesznek kitéve. Mindezen vizsgálatokra a t. szülők és közönség ezennel tisztelettel meghívhatnak. — Kecskemét, 1881. június 16. Páthy Károly, igazgató.

— Gresz Antal kecskeméti zenetanár f. június 25-én szombaton a helybeli színházban hangversenyt rendez, melyet tanítványaival tartandó zenevizsga előz meg. A zenevizsga kezdete 5, a hangverseny 7 órakor. Helyárak: I. rendű páholy 3 frt. II. rendű páholy 2 frt. 30 kr. Körszék 70 kr. I. rendű zártszék 60 kr. II. rendű zártszék 50 kr. Emelvény 30 kr. Karzat 20 kr. Ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe.

— Névváltoztatás. Vitz Salamon, Gusztáv és Ede nevüknek „Vári“-ra leendő változtatását a belügyministerium megengedte.

— Nyilvános köszönet. T. Gallia E. úrnő 3 kötet, t. Scheiber József úr szintén 3 kötet diszkötésű és irodalmilag is értékes művet küldött be a polgári leányiskola igazgatóságához a legjelesebb növendékek között leendő kiosztás végett. Fogadják ezért forró köszönetemet. — Kecskemét, 1881. június 16. Páthy Károly, igazgató.

— Nyilvános köszönet. A helyi állami főreáltanoda növendékei szorgalmának és önmunkásságra való törekvésének emelésére Bóka Péter reáliskolai tanár úr 5 frt., Dr. Dékány Ráfael és neje 2 db. csász. aranyat, Dömötör Sándor kir. közjegyző úr 7 frt., Gallia Emma úrnő 5 kötet becses jutalomkönyvet, Hanusz István reáliskolai tanár úr 5 frt., Horváth Döme kir. táb. tanácselnök úr 2 db. aranyat, Hornyik József és Virányi Ignác reáliskolai tanár urak együtt 1 db. császári aranyat, ifjúsági Önképzőkör 2 frt., Roediger Rezső nyug. alezredes úr 1 db. csász. aranyat, Scheiber József könyvkereskedő úr 4 kötet díszes jutalomkönyvet, Tóth László nyomdatulajdonos úr 1 db. aranyat, Wissinger Károly reáliskolai tanár úr 3 frt. kegyeskedtek ajándékozni, fogadják nemeslelkű adakozásukért az ifjúság nevében a legőszintébb hálóját az igazgatóságnak.

— A kecskeméti reform. főgymnasium folyó évi június 22-én tartja zárünnepélyét, melyre a t. cz. közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsorozat: 1. Dalegyleti induló, Baktai Mihálytól. Előadja a főgymnasium zenekara. 2. Nemzeti zászló, Huber Károlytól. Énekli a főgymnasiumi férfiak. 3. Szavalat. Göde Sándor, II. é. b. h. 4. Nép dalok. Előadja a főgymnasium zenekara. 5. Étlap, Zölner Károlytól. Énekli a főgymnasium férfikara. 6. Szavalat. Nagy Zsigmond, II. é. b. h. 7. Egyveleg a Trovatore operából, Verdítől. Előadja a főgymnasium zenekara. 8. Nép dalok, Zimaytól. Énekli a főgymn. férfikara. 9. Szavalat. Érsek Elek, II. é. b. h. 10. Kossuth-induló, vegyes karra alkalmazta ifj. Baktai Mihály. Énekli a főgymn. vegyeskara és zenével kíséri a zenekar. Kezdeté d. u. 5 órakor. Helyiség a reform. főiskola udvara, kedvezőtlen időben rajzterme.

Nyilatkozat.

Több oldalról megkérdetve az iránt, hogy a vallásügy és a parlament legközelebb várható reformjára vonatkozólag miféle álláspontot foglalok el, ennél fogva sajtó alá adott programbeszédemet e két kérdésre vonatkozó nézeteimnek rövid kifejtésével megtoldani szükségesnek tartottam.

Kecskemét, 1881. június 16. Tassy Pál.

Gazdaság.

A mitől a gazdaközönség félt, megérkezett, t. i. a rozsa a gabonákon. Már a mult héten halani lehetett egyes vidékekről panaszt ez élősdű növény terjedéséről, de határunkat még ez ideig megkímélte, azonban a legutóbbi hideg esők kifejtették azt nálunk is, és ma már általános rozsa van minden kalászos növényen; hogy kárt tesz: az bizonyos, de hogy egyik-másik gabonamre milyen káros hatású lesz, még most elbírálni

nem lehet, mert a további időjárástól igen sok függ, a mint száraz vagy nedves lesz. Az az egy vigasztaló van csak, hogy a kalászos növények jól előre haladtak, kalászaikat kihányták s a szem már meglehetősen fejlett, s tapasztalásból tudjuk azt, hogy minél fejlettebb a gabona a mikor a rozsa meglepi, annál kevesebb kárt tesz benne. Kapásnövényeink szépen haladnak, a tengerit aratás előtt fel lehet tölteni, valamint a burgonyát is. Burgundit hejjel már másodszor is kapálják, de jó részben csak most nyeri az első munkálatot. A széna-munka lassan halad s az idő igen szaporítja a gazda kiadását, mert ilyen esős időben, hogy el ne pusztuljon a lekaszált fű, többszöri forgatást igényel, tehát szaporítja a munkát. A lefolyt hideg esős idő jószágainkra is veszedelmes volt, sőt több gazda jelentékeny kárt szenvedett birka-állományában, a mennyiben a nyiretés megtörténvén, a kopasz birka átfázott és sok elhullott belőle, sőt úgy hangzik, hogy a gulyákon több szopos borjú is megfagyott, különben jószágállományainkban veszély nincs. Mindebből következőleg, ez az év is a gazdaközönségnek csak súlyosbitani fogja helyzetét. T. L.

Felelős szerkesztők:

Dr. Horváth János, Dr. Dékány Ráfael,
Dr. Tassy Pál.

NYILTTÉR.

Ezei van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint a helybeli piac téren egy óra- és ékszer-üzletet



nyitottam, melyben mindig legdúsabb választékban mindennemű órákat és ékszereket raktáron tartani és legjutányosabb áron kiszolgáltatni fogok.

Ugyazinté nálam régi ékszerek kicseréltetnek, vagy kellő áron megvételnek.

Az eladott, vagy nálam javított órákért egy évi kezességet vállalok.

Midőn bátor vagyok a n. é. közönséget kérni, hogy előforduló szükséglete esetén engem igen becses megrendeléseivel szerencséseltetni méltóztassék, biztosítom gyors és pontos szolgáltatásról.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradok

kitünő tisztelettel

Goitein Jónás,
órák és ékszerész.

Lakásom: Piac téren Slemenics-utca 5-ik szám, Papp Györgyné úrnő házában. (3-1)

A n. é. közönség figyelmébe.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miszerint tetemes költséggel újonnan felállított és teljesen felszerelt

szódavizgyáramban

folytonosan legkitünőbb minőségű friss szódavizet fogok szolgáltatni. Megjegyzendő, hogy üvegeim sokkal nagyobbak, mint az itt forgalomban levők, és a vizet még sem adom drágábban.

A miért is a n. é. közönség szives pártfogását remélve, vagyok tisztelettel

Kecskemét, 1881. június hóban

Hacker Katalin,

szódavizgyártulajdonos.

79 (3-1)

Gyárhelyiség: saját házában 5. tized, könyves-utca 238. szám.

(X) Rendkívüli fontos, mellbajok és makacs

köhögésben szenvedők részére az orvosok által eddig legjobbnak elismert és meglepő sikertől koronázott gyógyszer, (a gümőkór minden fokában gégehurut, idült köhögés vagy rekedtségnél) a Dr. Miller-féle mohnövénynedv. A szenvedő emberiség ezen szerben a mellre nézve rendkívül becses eszközt bír, melynek biztos gyógyerejére nézve feltünő bizonyíték rejlik abban, hogy fennállásának rövid ideje alatt, daczára a számtalan, fennem dicsért és ajánlott szernek, magának mindenféle útát nyitott. Eredeti tégelyekben van gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára használati utasítással együtt 50 kr. Kecskeméten valódi minőségben egyedül Bóka Zsigmond fűszer-kereskedésében, Szegeden Gőszner K. m. k. lotto-üzletben, Budapesten Édeskúty L. m. k. udvari ásványviz szállítónál kapható. (12-11)

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

Pályázat.

A kecskeméti takarékpénztárnál üresedésbe jött segéd-könyvelői állomás, — melylyel 800 frt. évi fizetés és szabályszerű nyugdíjvezeterei kilátás van egybekapcsolva, — betöltendő lévén, arra pályázat hirdettetik; annál fogva fölhívtnak mindazok, kik e szakban kellő gyakorlati képességgel bírnak, és azt elnyerni óhajtják, hogy kellőleg felszerelt folyamodványaikat folyó évi július 10-éig aolirothoz benyújtani sziveskedjenek.

Az intézet részéről az elválasztandó irányában félelvi próbaidő köttetik ki, az elválasztandó pedig ezen állomásának folyó évi aug. hó 1-ső napján leendő tényleges elfoglalására köteleztetik.

Kecskeméten, az igazgatóságnak 1881. június 17-én tartott üléséből.

Dr. Szeless József,

76 (3—1) igazgatósági elnök.

Hirdetmény.

Kecskemét város közönsége a 2-ik tizedben levő kanyar-útczai 288. szám alatti Bodor László-féle házat és telkét útezaszabályozási czéllá kisajátítván, az épület anyagainak nyilvános árverésen leendő eladása megrendeltetett, s az árverés f. 1881. évi június hó 28-ika napjának reggeli 9 órájára, a hely színére kitűzetett.

Árverési feltételek:

1-ör. Az összes épület kikiáltási ára 500 forint, mely összegnek 10%-jét köteles leendő árverelni kívánó készpénzben, az árverés alkalmával lefizetni, különben az árverésben részt nem vehet.

2-ör. Az épület anyagai egy, — esetleg két részben fognak árverés alá bocsájtatni, s a legtöbbet ígéro tartozik a vételár a jóváhagyástól számítva 8 nap alatt a gazdaszati hivatalban lefizetni, s az épület anyagait — a vételár lefizetése után — ugyancsak a jóváhagyástól számítandó 30 nap alatt elhordatni, megjegyeztetvén, hogy az ott hagyandó feltérmelékek a város által fognak úttöltési czéllá elszállítatni.

Miről venni szándékozik ezennel értesítettvén, az árverésre meghívtnak.

Kelt Kecskeméten, 1881. évi június 15-én.

77 (2—1)

A gazdaszati osztály által.

A LEGJOBB

SZIVARKA PAPIR

LE HOUBLON

FRANCZIA GYÁRTMÁNY

UTÁNZÁSOTÓL

ÓVATIK!!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden, lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden kárton az alatt látható védjeggyel és aláírással van ellátva.

Cawley Henry

Propriétaires du Brevet.

CAWLEY et HENRY, egyedli gyártók, PARIS.

20 (22—9)

Hirdetmény.

Dorosma város közbirtokosságának tulajdonához tartozó Kecskemét és Félégyháza városok határai között fekvő 303. kat. holdat tevő páka pusztá részének eladása a közbirtokosságunk 106/1881. számú határozata folytán elrendelve lévén, a tisztelt venni szándékozó urak felhívtnak, hogy a kérdéses birtok megvételére vonatkozó zárt ajánlataikat, melyben a birtokért ígéro összeg számokkal és betűkkel kiteendő, f. évi július hó 1-ső napjáig bezárólag 600 forint bántpénzzel ellátva Dorosma közbirtokossági elnökségénél benyújtani sziveskedjenek.

A zárt ajánlatok f. évi július hó 3-án d. u. 3 órakor tartandó birtokossági gyűlésben fognak felbontatni, s a tett legelőnyösebb ajánlatra nézve ugyanekkor fog a határozat kimondatni; azon ajánlatot tevő urak bántpénzei, kiknek ajánlatai elfogadhatóknak nem találtnak, a birtokossági gyűlés után rögtön visszaadtni s illetőleg terhükre postai úton hozzájuk visszajuttatni fog.

Dorosmán, 1881. május 26-án tartott bizottsági gyűlésből.

Nyilasy Ágost,
közbirt. jegyző.

71 (3—3)

Illés Antal,
elnök.

ÉRTESÍTÉS.

Hazánk egyik legszénsavdúsabb savanyú vizéről
a mohai ÁGNES-forrásról.

Vegyelemzése a fehérmegyei mohai ÁGNES-forrás vizének:

	1000 gramm vízben	1000 gramm vízben	
Szénsavas natrium . . .	0,04415 gramm.	Kénsavas calcium . . .	0,02297 gr.
Szénsavas kalium . . .	0,01278 "	Phosphorsavas calcium . . .	0,00015 "
Szénsavas lithium . . .	0,00740 "	Aluminiumoxyd . . .	nyomai
Szénsavas calcium . . .	1,22051 "	Kovasav . . .	0,06646 "
Szénsavas magnesium . . .	0,34241 "	Titánsav . . .	0,00114 "
Szénsavas vasoxydul . . .	0,00603 "	Szerves anyag vajsavók (?) nyomaival . . .	0,02398 "
Szénsavas mangan . . .	0,00074 "	Szilárd alkatrészek összege . . .	1,65108 "
Chlornatrium . . .	0,00298 "	Szabad és félig kötött szénsav . . .	2,80064 "
Chlorammonium . . .	0,00262 "		
Bórsavas natrium . . .	0,00676 "		

azaz 1400 köbcentiméter. A víz fajsúlya 1,00461; a víz hőmérséke 11,2° Celsius (levegőé volt -2° C) a vízből kitóduló gáz vegyalkata térfogati százalékokban kifejezve:

Szénsav . . .	99,001%
Idegen gáz . . .	0,999%, mely csekély
	100,00

voltánál fogva nem volt felismerhető.

E fennebbi elemzés mutatja, hogy ezen víz a savanyú vizek között az első közé sorolandó. Tekintve, hogy úgyszólván csupán szénsavakat tartalmaz, igen nagy mennyiségű szabad szénsav mellett ezen ásványvíz a tiszta földes savanyúvizek közé tartozik.

Budapest, 1880. június.

Dr. LENGYEL BÉLA, m. k. egyetemi tanár.

Orvosi nyilatkozat.

A mohai „ÁGNES”-forrás tiszta földes savanyúvíz az igazgatásom alatt levő Rókus-kórház különböző osztályain nagy kiterjedésben alkalmaztatván, úgy az osztályos főorvosok jelentései mint saját mellbeteg osztályomon és magángyakorlatomban nyert meggyőződés alapján állithatom, miszerint kitűnő hatásának bizonyult a légző-, emésztési és húgyszervek hurutos bántalmainál, és azért mindazon esetekben, a hol szabadszénsav tartalmának nagy mennyisége alkalmaztatását megengedi, kiválóan ajánlható. — Budapest, 1881. február hó 5-én.

Dr. GEBHARDT LAJOS, egyetemi tanár és a Rókus-kórház igazgatója.

A mohai ásványvíz Dr. Lengyel Béla tanár elemzése után indulva, a szénsavas földes ásványvizek közé tartozik, s annak ivásra használata alkatrészei szerint javallható a görvélykór, tüdővész, esontlágulás, nemkülönbön angolkór eseteiben. — Budapest, 1880. június 19-én.

BALOGH KÁLMÁN, orvostudor és egyetemi tanár.

Kivonat a megyei tisztii főorvos jelentéséből. A Moha község határában fekvő s Nagyságos Kempelen Imre úr tulajdonát képező ártezi kút, a földszin fölött mintegy félméternyi magasságban emelkedő savanyúvíz-forrás. Vízének mennyisége 24 óránként 86,4 hektoliterre, hőfoka 11,20 C. fajsúlya 1,00461. A mohai savanyúvíz Dr. Lengyel Béla, egyetemi tanár úr vegyelemzése szerint, egyike hazánk legszénsavdúsabb vizeinek, s csupán szénsavas sókat tartalmazván: föltaláltása bizonyára a már meglevő hasonló források mellett is, úgy gyógytani tekintetben, mint a közhasználat czéljából is nyereség. Vegyalkatára nézve a mohai „ÁGNES”-forrás a Giesshübl savanyúvízhez hasonlítván leginkább, föltaláltása nemzetgazdaszati tekintetben is kiváló fontossággal bír: rendeltetése lévén mintegy a Giesshübl savanyúvizet piacainkról joggal leszorítani. A víz tiszta, átlátszó; hosszabb időn át üvegebe zárt állapotban sem képez üledéket; nagy mennyiségű szabad szénsav tartalmának fészereje, nem engedi meg sójainak vegy-bomlását; ize kellemesen savanyú, tisztán használva is igen üdítő; borral vegyítve élénken pezsgő, kellemes italul szolgál. A mi a víznek gyógytani hasznait illeti; kitűnő haszna tapasztaltatott a légzési, az emésztési és a vizeleti szervek hurutos bántalmainál; bő szénsav mennyisége a gyomor idegvegeit kellemesen ériátván s enyhítőleg hatván azokra, a víz az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszert bántalmain alapuló bajaiban is jó szolgálatokat tesz; vegyalkatát képző könnyen bomló sóinál fogva, kiváló előnyöket ígér a gyermekgyógyaszatnál; a mennyiben a gyermekek gyomorsav-túlképződését, s ebből kifolyólag a görvélyesség és az angolkór kifejlődését megakadályozza. Átalában a mohai „ÁGNES”-forrás mindazon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyeknél a szervi élet támogatása és az idegrendszert működésének kártalan fölfokozása kívánatos. — Székesfehérvár, 1880. május hó 13-án.

Dr. VARGA ZSIGMOND, fehérmegyei tisztii főorvosa.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.

Országos főraktár:

ÉDESKUTY L. magyar királyi udvari
ásványvíz-szállítónál
BUDAPESTEN.

Úgyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Ezen hazai vállalatot a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába tisztelettel ajánlja

Mohán, 1881. év tavaszán.

A mohai Ágnes-forráskút kezelősége.

30 (6—6)

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

Az első évi elszállítás meghaladta a 80,000 palack mennyiségét.